
Речевое развитие 

«Путешествие в весенний лес»  

 Задачи: 

-формировать у детей представление о сезонных изменениях в природе, 

учить воспринимать образ весны средствами художественной и музыкальной 

выразительности; 

-развивать связную речь, внимание, к наблюдению за весенними явлениями; 

-воспитывать любовь и бережное к природе. 

Демонстрационный материал: 

кукла Маша, Музыка «Звуки леса», иллюстрация весеннего пейзажа, 

картинки диких животных и их детёныши.   
 

Ход занятия. 

Игра "Здравствуйте" (С мамой) 

Воспитатель: Здравствуйте, ладошки: хлоп-хлоп-хлоп! 

             Здравствуйте, ножки: топ-топ-топ! 

             Здравствуйте, щёчки, плюх-плюх-плюх! 

             Здравствуйте, губки: чмок-чмок-чмок! 

             Здравствуйте, зубки: щёлк-щёлк-щёлк! 

             Здравствуй, мой носик: бим-бим-бим! 

             Здравствуй новый день!  

Мама: Мы  с тобой  подарили друг другу хорошее настроение. 

Мама:  Посмотри, кто это пришел к нам в гости?(ответ ребенка) 

(можно взять любую другую игрушку) 

Машенька: Здравствуйте, Меня зовут Маша! Мне пришло письмо от друзей, 

они живут в лесу и приглашают к себе в гости. 

Мама: На чем можно добраться до леса? 

(на автобусе, машине, самолёте, поезде, корабле.) 

Мама: Может, тогда поедем в лес на автобусе?(Да.)  

(стулья поставить друг за другом) 

Мама: Кукла Маша знает дорогу в лес, и она нас отвезет. 

Мама: Займем свои места 

Мама: Пока мы едем, давай  вспомним с тобой, что нельзя делать в лесу? 

(Нельзя ломать ветки, нельзя зажигать огонь, бросать мусор, рвать цветы, 

кричать.) 

Мама: Вот мы и приехали. 

Физкультминутка  

(Ребенок повторяет за мамой слова) 

                    Добрый лес, старый лес 

                    Полон сказок и чудес 

                    По тропинке мы пойдем, 

                    Тихо в лес войдем» 

 (Включить фонограмму «Звуки леса»)  

Мама: Посмотри дорожка, привела нас на лесную полянку. 



Мама:  слышишь, что это за звуки? 

Ребенок: Птицы поют. 

Мама: Конечно, это птицы поют, они первые вестники весны. 

Мама: Давай вдохнем носом свежего весеннего воздуха. 

Ребенок: (вдох носом) 

Мама: Какой приятный и чистый воздух. 

 

(Все вопросы сопровождаются картинками) 

Мама:  А какое сейчас время года?(ответ ребенка) 

Мама: Какие изменения произошли с приходом весны?(ответ ребенка) 

Мама: Что еще растёт в лесу?  (деревья, кусты). 

Мама:  Какие растут деревья в лесу? (елка, береза). 

Мама: А настроение у весны какое? 

(грустное, веселое) 

Мама: Покажи, как весна хмурится, а как веселится? 

(Показать  мимикой ) 

Мама: А кто в лесу живёт?(волки, медведи, лиса, заяц, еж.- Показ картинок) 

Мама: Как можно назвать одним словом животных, которые живут в лесу? 

(дикие животные). 

Мама: Давай  пройдем дальше по тропинке, это же друзья нашей Маши, 

которые пригласили нас в гости. 

Дидактическое упражнение 

 «Назови животных и их детенышей»(Картинки) 

Медведь – большой, а у него маленький – медвежонок, 

Лиса – большая, а у нее маленький – лисенок. 

Волк – большой, а у него маленький – волчонок. 

Заяц – большой, а у него маленький – зайчонок. 

(Мама хвалит ребенка) 

Мама:  Нам пора возвращается домой, вернемся в автобус 

- Поехали. 

III Заключительная часть (Итог) 2 мин. 

Мама: Куда мы сегодня с тобой ездили? Что вам запомнилось больше всего? 

Что тебе  понравилось больше всего? Вот мы и приехали, давайте скажем 

кукле Маше спасибо за путешествие и пригласим ее еще к нам в гости. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 


